§1. JIuneiinas ajaredpa

B §1 npencraBieHsl 3a1a4M Ha PELICHUE JTUHENHBIX alredpandecKux
KPaMEpPOBCKHUX CHUCTEM C ONPEIECIUTENIEM, OTIIMYHBIM OT HYJI,
BBIYMCIICHUE ONIPENEIUTENECH U IEHCTBUM C MaTPULIAMU.

JIuneiinple anreOpanyeckue CUCTEMBI

A Xy T3, X, + 33X = bl
Ay Xy T A, X, A% = bz
Ay X) T35, X, + 855X = b3

MOXHO pemath MmeToaoM ["aycca, Mmetogom Kpamepa u meTooMm
oOpaTHOM MaTPHIIBI.

Merton ["aycca siBasieTcsl yCOBEPIICHCTBOBAHHBIM METOJIOM
aNreOpandecKoro CIOKECHHS, PUBOIAIIAM K TPEYTOJILHON CUCTEME
YpaBHEHHU BUIA

Ci Xy +Cp X, +C5X5 = dl
CpX, +CaX, =d, .
CyXs = d3
M3 nmociieqHero ypaBHEHHUs TOM CUCTEMBI HAXOUM X, M IOJICTaBIIsAEM

BO BTOpO€ ypaBHeHuUe. Torna u3 Hero HaxoAUM HEU3BECTHYIO X, .
3Ha4YEeHUsI HEU3BECTHBIX X, U X, MOJCTABIIAEM B IIEPBOC YPABHEHHUE U
II0CJIE 3TOT0 U3 HETO HAXOAMUM HEU3BECTHYIO X, . Pelienuem sBusercs
TPOWKA HAWJICHHBIX YHCEI (Xi, X5, X, )

Merton Kpamepa coctout B npumeHenuu popmyn Kpamepa
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Ay Gy A
3nece A=l|a,, a,, a,;|— ITaBHBIN ONPEICTUTENb CUCTEMBI,
A 8 Ay
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A1=b2 Ay Ayl Ay =8y bz Ayl Az=|ay ay bz_

b3 a32 a33 a31 b3 a‘33 a31 a32 b3

BCIIOMOTI'aTCJIBHBIC OIIPCACIIUTCIIN CUCTCMBI.

MeTto 0OpaTHO# MaTPHUIBI COCTOUT B MPUMEHEHUH MaTPUIHOM
bopmyIibl

X =A"B.
X
3mece X =| X, | — Marpuua-croi0er Hen3BECTHBIX;
X3
b,
B =| b, |—marpua-cronGer cBOGOIHBIX YICHOB CHCTEMBI;
b,
- A A Ay
A= X A, A, A, |-o0parHas MaTpuna s MaTPHIbI
As Ag Ay
a; &, a;
A=|a, a, a, |xoddduunenros cucremsl; A, — anrebpamdeckoe
A 8y Ay

JOITIOJIHCHUC 3JICMCHTA aik I'JIaBHOI'O OIIPCACIINTCILA A CHCTEMBEL.

[TpousBeneHre MaTpuil, TOMYyCKAIOUIUX EPEMHOKEHUE, TPOU3ZBOIUTCS
10 MHEMOHHUYECKOMY (hOpMaTbHOMY MPABUITY «CTPOKA HA CTOJIOCID.
1.2. O6pa3uml 32124 ¢ pelIeHUAMU

X, =X, +2X;, =5
1.2.1. Peumte cucreMy {-X, +2%,+X,=-3.  Ots. (2;-1L1).
X, +X,—2%X;=-1



Pemenue. Pemenue BegeM MeronoMm [Maycca ¢ momMoIibio MaTpUIibl
KO3 (PUIIMEHTOB CUCTEMBI, IPUBO/IS €€ MEPBBIE TPU CTOJIONA K TPEYTOJIbHOMY
BUITY.

1 -1 2 5

-1 2 1 —3|. IepByro cTpoky npubasisieM KO BTOPOH, a 3aTeM

1 1 -2 -1

YMHOXAEeM Ha MUHYC €IMHUILYy U IPUOABIIsieM K TPEThel CTPOKE, MOoIydaeM

1 -1 2 5
0 1 3 2 |. Bropyio cTpoKy yMHOKaeM Ha MHHYC J[Ba U PUOaBIIsIEM
0 2 -4 -6
K TpeTbelt cTpoke. [lomygaem
1 -1 2 3)
01 3 2 . Ha ocHOBe nocneaHeil MaTpHIbl 3aIIHCHIBAEM

0 0 -10 -10
TIOJTy9IECHHYO0 CHCTEMY YPaBHCHUH, IEIIs MOCIIEIHEE YPABHCHHUE HA MUHYC
necars. [lomyyaem
X, — X, +2X;, =5
X, +3X, = 2. TloacrasmisieM BO BTOPOE ypaBHEHHE BMECTO HEHU3BECTHOM
X, =1
X, ee 3Hauenue 1. [Tomywsaem X, =—1.IloxcraBiseM 3HaYCHUS] HEU3BECTHBIX

X,, X, B IIepBO€ ypaBHeHHe 1 HaxomuM X, = 2. Otser (2;—1;1)
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1 210

1.2.2. B onpenenurene 01 -1 2 HaluTe anredpandeckoe
1 -103

nononnenue A,,. OtB. —2.
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Pemenue. B nanHoM ornpezenuresne BEBIUEPKUBAEM TPEThIO CTPOKY U BTOPOI

0 -1 1
cronbern. [Toxygaem munop M,; =1 1 0]. Ero BerunciseM, npuMeHsis
1 0 3

CHayaJia 3JIeMeHTapHble Ipeodpa3zoBanusd. TpeTtuii cTonber npudasisieM Ko
BTOpoMmy. [lomydaem

0 01
M, =1 1 O0|. Pasnaraem 310T OnpeaenuTens o nepeoii crpoke. [lomydaem
1 3 3

M,, = 1 3 =1-3-1-1=2. Tak xak cymMMa HHIEKCOB MHHOpPa paBHa 5 —

HCYCTHA, TO MUHOP U aﬂre6pa1mecxoe AOIIOJIHCHUC 3JICMCHTA OIIPCACINTCIIA
OT/IMYAIOTCsA 3HAKOM.

Otser: A, =—2.

1.3. 3agaun niaa Pemnenus

1.3.1. Pemure cuctemsl ypaBHEHUI

X, — X, +2x; =4, X, +Xx, =X =2,
1. {2x,+x,-3x,=-2,0ot8. (L-11). 2. {x,—2x,+2x,=-1, oms. (12,1).
X, +2x, —xy =—2. 2x, =X, +x,=1
X, +x,+x,=0, X +x,+x3=2,
3. 42x,+3x, =5, oB. (-1L,-12). 4. {2x,+x, =4, orB. (1L2,-1).
X, — X, —2x, =—4. 3x, —x, —2x,=3.

1.3.2. Pemuth cuctemy 4-X JTMHEUHBIX anreOpandecKux YpaBHEHUN C YEThIPbMS
HEeU3BeCTHhIMU MeTojamu ["aycca, Kpamepa, oOpaTHoi MaTpuIlbl. 3a1aHbl
KO2(PUIIMEHTBI CUCTEMBI U CBOOOIHBIC YJICHBI. MI3BECTHBI OTBET U
ONpeaeNnuTeNlb cucTeMbl. Pabota camonpoBepsiemast, ee 1eJIecoo0pa3Ho HauaTh ¢
npoBepku oTBeTa. Kaxxapiili u3 30 BApuaHTOB PEKOMEHIYETCS KaK
WHJVMBUAYAJIBHOE PACYETHOE 3aaHHUE.



1 2 3
2 -1 1 -1|5 1 -1 0/-3 2 -12 10
1 2 2 241 1 2 1 -14 1 2 1 1|6
1 12 1|8 2 1 2 1|1 1 -1 2 -2-5
-1 2 1 21 -10 2 2/2 1 1 0 2|5
(L-2,21);A=18.  (-2,21,-1);A=18. (-1212);A=-6

4 5 6
2 2 -1 1183 2 1 205 2 -1 1 1]-2
12 1 1{1 1 2 1 14 2 2 -2 15
102 28 1 2 2 13 0 1 2 1
1 1 -1 21 -1 -1 1 21 -1 1 1 2|7
(21,2,-1);A=18.  (L1L-12);A=7. (-2,1,21);A=33.

1.3.3. Pemuth cucteMy anredpanyecKux ypaBHEHHUI TPEThEro MopsiaKa
metonamu ["aycca, Kpamepa, oOpaTHOM MaTpUIlbl, BBIYUCIUB CBOOOIHBIC YJICHBI
yYpaBHEHUH MO JAHHBIM OTBETaM M MaTpule KO3()PUIIMEHTOB CUCTEMBI.
PekomeHnyeTcsl Kak MTHAMBUAYAJIbHOE PACYETHOE 3a/1aHHE.

1 -2 3 1 -1 2 1 2 4 1 2
12 -1 1| 2/1 2 1|32 2 1| 4|2 3 :

1 -2 2 -1 2 3 1 -2 4 1 2 -1
(1L-2.3); (-1,2,2); (2,1,3); (-2.1,-1)

1 2 4 1 -1 2 1 -1 2 1 -1 2
5/2 3 -1 | 6/2 3 -1 | 7/-1 2 1| | 81 2 -1 |;

-1 2 4 2 1 3 1 2 3 2 3 4

(2,2,2); (-2,32); (1L,-1,2); (-2,1,3);



1.3.3. B onpenenurene HaiianTe anrebpandeckoe J0NONHEHHE A,

01 1- 0 1 11
2110 2 0 1 -2
1. 10 1 20 orB. 1. 2. 11 -2 2 , OTB. -1.
1-10 2 11 2 0
1.3.4. IlepeMHOXXbTE€ MATPHIIBI
1 01
1.,4:(1 2 0)H3= 2 -10|; A4B=? Oms. (5 72 1).
0 -11 -1 2 1
111
111
2.A:(1 1 0)143: 0 1 0}; AB=? Os. (101).
2 01 231
01 -1
1 x O x 2 0
1.3.5. Pemmmre ypaBuenne 1. -1 0 1{=0.0ts. 1/2. 2. |0 1 -1=0.0ts. 1.
111 1 -20
0 020 0200
0 1-12 1-101
1.3.6. Brruucnute onpeaenutens 1. 10 1 10" Otrs. —4. 2. 0 1 -1 1 . OtB. 6.
110 - 0112

1.3.7. Boluuciure AB, rne

(380 Y om (Dm a( D a1 Y om ()

2 (11 3 O) _(1 —1) (—1 —2)
1.3.8. Beruncoure A°, rne 1. A—(z _1). OTB. (0 3 2. A= 5 1 . OTB. 4 -1)



1.4. TeopeTuyeckue BONPOCHI 1O JUHEHHOH ajredope.

1. Kakue cucteMsbl JIMHEWHBIX alreOpandecKux YpaBHEHHUI Ha3bIBAIOTCS
OIIPEJEIICHHBIMH, HEOIPEIEIEHHBIMY, HECOBMECTHBIMU?

2. Kakoii siBnsieTcst KBaJpaTHas CUCTeMa JTUHEHHBIX anreOpandecKux
YPaBHEHUH, €CIIN €€ ONPEIEIUTENb PABEH HYIIIO?

3. Kakoii momkHa ObITh CUCTEMA JTMHEWHBIX aIre0panyecKux ypaBHEHHIH,
9TOOBI €€ MOXHO ObLTO pemaTth MeTogoM Kpamepa?

4. Cucrtema JMHEMHBIX areOpanyecKuX ypaBHEHUH PEIIaeTcss METO0M
I'aycca. Kak y3Hath, 4TO OHa onpeaeeHHas], HEONPEACICHHAsl, HECOBMECTHAs?

5. Yro takoe marpuna? KakumMu MOTYT OBITH MaTpPHUIIbI?

6. Kakne maTpuIpl MOKHO IEpeMHOkKaTh? Kak OHM epeMHOKat0TCs?
7. YUtO Takoe onpeneanTeas BTOPOro nopsaka?

8. YUTo Takoe onpeneanuTenb TPEThEro nopsiaKa’?

9. Uro Takoe MUHOD dJIEMEHTA &;, ONPEAETUTENA?

10. Yro Takoe aaredpandeckoe JOMOJHEHHUE MIEMEHTA @, ONPENCIUTENS?

11. Yro 3HAYUT Pa3IOKHUTh OMPESACIIUTEIb IO dJICMEHTAM CTPOKH HIIH
croJoma?

12. Kakas maTpuiia Ha3pIBa€TCsi 0OPATHOM 1O OTHOIIEHUIO K TAHHOMN
KBaJIpaTHOU MaTpuiie?

13. Kak 3anucarh KpaMepOBCKYIO CUCTEMY JIMHEHHBIX alre0pandeckux
ypaBHEHUH B MaTpU4HON opme?

14. Kak noctpouTth 0OpaTHYIO MAaTPUILy JIJIsl JAHHOW KBAJAPATHON MATPHIIBI C
ONpeeIUTENIEM, OTIMYHBIM OT HYJs?

15. 3anumure JaHHYIO KPaMEPOBCKYIO CUCTEMY JIMHEHHBIX alre0panyecKux
ypaBHEHU B MaTpUYHOU (hopMe U OOBSICHUTE CMBICII MAaTPHULL, BXOJSAIIUX B 3Ty
3aIuCh.
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